



Vesti iz slovenskih naselbin po Ameriki

V Midvillu, Pa., je umrl John Pongers, star 63 let in doma iz Jakovcev nad Vipavo. V Ameriki je bil 23 let in zapušta tu sina, v West Virginiji pa hčer.

V Fairmontu, W. Va., je umrl Jos. Dukič, star 63 let in doma iz Bartoleča pri Voloskem. V tej deželi je bil 29 let in zapušta tu ženo in pet odraslih otrok.

Virginija, Minn. — Slovenec Jos. Kraker kandidira za državnega poslanca na listi farmarsko-delavske stranke. Za sodnike v žitnem kontestu meseca junija v St. Paulu so imenovani rojaki Joe Rogina, Wm. Tomšič in Tony Mohar, v kontestu za domačo živino pa E. Kobe, Jack Klobučar, Jos. Verbič in Ludvik Dornik.

Tretje nadstropje uradov slossja SNPJ v Chicagu je že pod streho in zdaj se vršijo dela v notranjosti. Na delu so monterji in elektriki.

Presto, Pa. — Stavka pri Union Steel Co. v Bridgevillu, Pa., je bila po treh tednih končana z zmago stavkarjev. Okrog devet tisoč delavcev, med njimi mnogo naših rojakov, se je vrnilo na delo.

V Stocktonu, Calif., je umrl John Grošel, star 49 let in doma iz Dobračeva pri Zireh na Notranjskem. Bil je samec in živel v Ameriki 31 let.

Springfield, Ill. — Josephini Močnik je umrl v starem kraju oče Leopold Dolenc, doma pri St. Jurju pod Kumom, ki je bil star 69 let in je bil pred leti delj časa v Ameriki, kjer zapušta hčer in brata, doma pa ženo in sina.

Bridgeville, Pa. — Frances O'Black (Oblak) je bila iz starega kraja obveščena, da ji je tam umrla v St. Vidu nad Ljubljano teta Jožefa Grile, stara 86 let. V Ameriki zapušta (Lutje na 2. str.)

ZNANSTVENA EKSPEDICIJA V ALASKI

WASHINGTON. — Znani znanstvenik Henry B. Collins iz Smithsoniankega instituta, se je odpravil na Alasko, kjer bo skušal najti odgovor na vprašanje: Kdo so bili prvi Američani? Večina arheologov sodi, da so prišli prvi prebivalci Amerike iz Azije. Collins bo zdaj s svojimi pomočniki odkopal predzgodovinska selišča Eskimov, ako bodo mogli najti kako sled v tem pravcu.

Sinoči je bila otvorjena v avditoriju S. N. D. razstava del učencev Jugoslovanske šole moderne umetnosti, ki jo poučuje naš umetnik G. H. Perušek. Otvoritve se je udeležilo največ petdeset ljudi, ki jim je razstava zelo ugajala. Govorili so ob tej priliki sodnik Lausche, učitelj Perušek, Frank Oglar, ki je predsedoval otvoritvi, tajnik S. N. D. Tavčar in drugi. Ivanuševa je zapela navzočim več lepših pesmi. (Podrobnejše poročilo o otvoritvi razstave bomo objavili v ponedeljek). Razstava se nadaljuje danes od dveh popoldne naprej in vstopnina do šestih zvečer je 10c, potem pa 25c. Jutri bo razstava odprta od dveh popoldne in zvečer nastopi soc. pev. zbor "Zarja." Vstopnina popoldne in zvečer 10c. Rojaki in rojakinje, ne pozabite posesteti te razstave, kajti prav gotovo vam ne bo žal.

Z razprave proti prostitucijskim raketirjem v New Yorku

Mlada, nedolžna dekleta se je zvaljalo v bordele s pomočjo brezvestnih moških, ki so igrali ljubimce

NEW YORK. — V četrtek je nastopila kot priča na obravnavi proti članom nižinske prostitucijske organizacije, je raketirske organizacije, ki je zalagala newyorške bordele z mladimi dekleti, katere je potem ogabno izkoriščala, 19-letna Helen Kelly iz Kentuckija ter povedala, kako je zašla v mrežo prostitucijskih raketirjev in v bordel. V New York je prišla, da bi se poročila s svojim zaročencem, nekim Thomasom Petrovichem. Toda namesto k poroki, jo je brezvestnež, očitno plačan zvodnik, spravil v neki bordel, ki ga je vodila neka Madžarka, je s trpkim glasom izpričala mladenka, ki jo je državni tožilec Thomas E. Dewey vprašal, ali se ne nahaja podli "zaročeneč" morda med obtoženci. Dekle je obtožence premerilo z očmi ter odkimalo. Helena je bila tedaj tako nedolžna, da jo je celo agent prostitucijske gange Baltizer, ki kot tak ni bil mehkosrčen, prosil, naj se kani tega življenja ter ostane na ravni poti. Dewey, ki ga je imenoval gov. Lehman za izrednega prosekutorja z nalogo, da iztrebi prostitucijski racket, upa, da bo s pričevanjem te in drugih prič dobil dovolj dokazilnega materiala proti voditelju te nižinske organizacije Chas. Lucianu, da se ga bo za lep čas spravilo za jetniške zidove. Kellyjeva je edina priča, ki je nastopila popolnoma prostovoljno, dasi se je dobro zavedala smrtno nevarnosti, ki ji preti od zločinskih tolpe, ki ima v svoji sredi, kakor je izjavila sama, "najkrvoločnejše morilce."

Baltizer, ki je že priznal krivdo zavajanja v prostitucijo in čijega pričanje je že večkrat tekom razprave spravilo Luciana v indirektno zvezo s prostitucijsko organizacijo, je vrgel ostro luč na značaj podzemskih karakterjev in njihov odnos do njihovih ljubic, ko je povedal o neki izkušnji z Ral-phom Liguorijem, enem izmed obtožencev. Povedal je, da ga je Liguori nekoč poklical po telefonu ter mu sporočil, da ima "lepo blondinko, ki ji je ime Nancy Pressler." "Nato mi je rekel, da ima dekleta rad, da jo celo ljubi in zato želi, da ne bi prišla v kako slabo, temveč v dobro hišo." Baltizerjevo pravilo je bilo, da je bordelom, ki so bili v zvezi z Lucianovo bando, pošiljal dekleta in Liguorijeva prošnja je pomenila, da je želel, da bi Baltizer preskrbel njegovi ljubici prostor v "dobrem" bordelu! In pri vsem tem je celo trdil, da jo je — ljubil!

Milwaški župan bo govoril v SDD

Jutri popoldne ob treh se bo vršil v Slovenskem delavskem domu na Waterloo rd., shod, ki ga prireja klub št. 49 JSZ in soc. klub 32. warda, na katerem bo nastopil kot glavni govornik milwaški socialistični župan Daniel W. Hoan, pod katerega dolgoletnim vodstvom se je mesto Milwaukee razvilo v najzvoornejše in najpoštenejše upravljano mesto v Ameriki, za kar gre zasluga v veliki meri njegovemu neutrudnemu prizadevanju. Drugi govornik bo tajnik eksekutive JSZ Chas. Pogorelec iz Chicaga. Po shodu se bo vršila v zgornji dvorani zabava s plesom. Vstopnina k shodu in plesu je 25c, samo za shod pa 10c. Vsi delavsko-zavedni rojaki in rojakinje so vabljeni, da se shoda udeležijo, da nas bo čim več.

Smrtna kosa

V četrtek je umrl v mestni bolnišnici Peter Sivak, star 37 let in po rodu Poljak. Tukaj zapušta soprogo in hčer in druge sorodnike. Stanoval je na 2438 Tremont Ave. Pogreb se bo vršil v ponedeljek zjutraj iz pogrebnega zavoda A. Grdina in Sinovi.

Resno bolna

Poznana rojakinja Mrs. Ivana Krištof, 1563 East 173 St., mati slovenskih godbenikov bratov Krištof, se nahaja na domu resno bolna. Prijatelji so vabljeni, da jo obiščejo.

Protestirajte proti kri-vični predlogi!

V Zveznem kongresu že dolgo mečkajo Kerr-Collidge zakonski osmulek, ki ima preprediti deportiranje 2000 nepostavno priseljenih tujezemcev. Reakcionarne "patriotske" organizacije tega načrta ne marajo, toda so zdaj pripravljene skleniti kompromis pod pogojem, da se temu načrtu priljepej dodek za registracijo ne-državljanov. Senatu je bil ta dodatek že predložen in če ne bo odločnega ugovora, bo tudi sprejet.

To se ne sme zgoditi. Tujerodci odločno odklanjamo pečat, s katerim nas hočejo burbonci oddeliti od ostalega prebivalstva kot nečisto golazen, kajti to bi sprejetje tega dodatka pomenilo za nas vse, tudi za državljane; zadrževalo bi, da govori-te angleščino s tujim naglasom (kar je večina slučajev) in nikoli ne boste sigurni, da vas ne bo ustavil kak policaj ter zahteval, da mu pokažete "potni list"! Udarjeni bi bili tako pošteno državljani kot naturalizirani državljani, imeli bi novo prohibicijo in korupcijo, zločinec bi pa ta postava itak ne dosegla niti zmanjšala njih števila, temveč nasprotno — povečala.

Dolžnost vseh naših organizacij, velikih in majhnih torej je, da takoj ostro protestirajo pri svojem senatorju proti predlogi v senatu, ki določa registriranje tujezemcev, ki niso državljani. Apelirajte, naj zavrejo zadevni dodek Kerr-Collidge Narčta, ki nosi označbo Bill S. 8163.

"Enakopravnost" je že storila svojo dolžnost ter poslala odločen protest proti temu dodatku na naslov ohijskih senatorjev v Washington.

PONEVERIL DRŽAVNI DENAR

COLUMBUS. — Frank L. Brothers, bivši gl. računovodja državnega konzervacijskega departamenta je bil včeraj spoznan za krivega, da je poneveril \$13,778 iz fondov tega departamenta. Kazen za to znaša od 1 do 10 let zapora.

Seja

Prosvetni odbor Slovenskega Doma in vsi društveni zastopniki so vabljani, da se udeležijo skupne seje v ponedeljek ob 7:30 zvečer v Slovenskem Domu na Holmes Ave.

Nocoj ob osmih se bo vršila v avditoriju Slovenskega Narodnega Doma na St. Clairju z zvezi v razstavo učencev slovenske umetniške šole prireditelj slovenske šole SND, ki ima na programu dvodejansko burko "Oh, ta Polona" in igrokaz s plesom in petjem "Prizor na vasi", ki ga je priredil pokojni Edwin Primožič. Igrajo učenci in učence slovenske šole pod vodstvom učiteljice Mary Ivanuševe. — Vstopnina k predstavi je 25c. Naše občinstvo je vladno vabljeno, da v čim večjem številu poseti to mladinsko prireditev, s katero bo zaključena letošnja šolska sezona.

Vaja godbe Bled

Godba Bled ima vajo v nedeljo popoldne ob 9. uri v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd. Nekaj zelo važnega je za rešiti, zato se apelira na vse člane, da so gotovo navzoči. — Taj.

Tudi bolezn niso večne

CHICAGO. — Glasilo Ameriške zdravniške zveze, ki izhaja v Chicagu, je prineslo članek, ki pravi, da so tudi vse različne bolezni, ki obiskujejo človeštvo, podvržene istemu zakonu rojstva in smrti kot ljudje in druga živa bitja. Kakor človek, tako tudi vsaka posamezna bolezen pozna rojstvo, mlada leta, dobo dozorelosti in moči in nazadnje — smrt. Omenjena zdravniška revija navaja za primeru takozvano znojilno bolezen, ki je razsajala v Angliji za časa vlade kralja Henrika VIII. in kateri je ušel jedva eden izmed sto prebivalcev angleškega otoka. L. 1529 je ta bolezen tekom 22 dni umorila 1100 ljudi v Hamburgu. Zdaj te bolezni ni več; izginila, umrla je. Revija dalje citira pojemanje raznih drugih bolezni, med njimi tudi gobavosti, o kateri pravi, da "povsem verjetno ne bo nikdar več tako strahovala človeštva, kakor ga je v preteklosti," ker njena moč pojema, ali z drugimi besedami, da se stara, umira. Toda ne se preveč veseliti — stare bolezni res odhajajo k vragu, toda na njihovo mesto prihajajo nove. Ko ne bo več sušice, davice, tifusa in sifilisa, se bo pa moral človek prekljati z drugimi boleznimi, ki jih danes še ne poznamo.

Obpravna proti Cadeku

Včeraj je pričal za prosekucijo v obravnavi proti policajcu, kap. Cadeku, ki je obtožen sprejemanja podkupnine, neki bivši butlegar, ki je dejal, da so ga začeli zapuščati njegovi odjemalci kmalu nato, ko je nehal kolektati za Cadeka. Pet drugih prodajalcev nepostavnega žganja je hladno izpovedalo, da so skolektali od lastnikov raznih pivnic (spikizijev) \$49,000, kateri denar so izročili Cadeku. Poleg tega se je za Cadeka in nekega upokojenega polic. kapitana ob priliki nekega "ciumbaha" napravilo kolekto, ki je prinesla dva sodčka srebrnih novcev, skupaj okrog tri tisoč dolarjev, dalje, da je dobil tri avtomobile v svrhu podkupnine, njegov svak Emil E. Koberna je pa pričal, da je Cadek naložil v banko \$44,600 na njegovo ime. Za avtomobil Cadeku je prispeval tudi neki raketir, ki je bil pred 2 leti umorjen. Same "lepe reči" o "vzornem" policistu prihajajo na dan. Obravnava se nadaljuje.

Mestna plačilna lista

Četrletno poročilo komisije za civilno službo v Clevelandu je včeraj odkrilo, da je imela administracija župana Burtona 15. aprila na plačilni listi več oseb, kot katerakoli druga administracija tekom zadnjih sedmih let. Tega dne je bilo na mestni plačilni listi 10,757 oseb ali 116 oseb več kot jih je bilo na plačilni listi 15. aprila, 1935, ko je bil še župan Harry L. Davis, ki se ga je tedaj ostro kritiziralo, češ, da upošuje ljudi iz golih političnih vzrokov. Od januarja je Burtonova administracija uposlila 1,251 ljudi, kar je približno polovico toliko, kot jih je odpustil "zaradi ekonomiziranja" kmalu po nastopu svojega urada.

Toči žganje

Dobro poznani gostilničar Frank Miheic, 7202 St. Clair Ave., je dobil dovoljenje za točiti žganje.

Konvencija SSPZ bo najbrž še danes zaključena

Včeraj je konvencija reševala vprašanje spremembe bolniške plačilne lestvice ter nazadnje prepustila zadevo gl. odboru

MILWAUKEE, 22. maja. — Danes je deveta redna konvencija SSPZ nadaljevala razpravo o pravilih in na vrsto je prišlo vprašanje spremembe bolniške plačilne lestvice. Konvenciji je bil priporočen sprememba omenjene lestvice, dočim bi za stare člane ostala v veljavi dosedanja lestvica. Glede tega priporočila se je razvila obsirna debata.

Gl. tajnik William Rus je konvencijo opozoril, da je stvar mnogo bolj komplicirana, kakor se dozdeva delegaciji, nakar je obširno razložil posledice, ki bi nastale, ako se ni upeljalo nove lestvice. Opozoril je tudi, da sedanja plačilna lestvica zadovoljuje državo Wisconsin, ki zahteva v prvi vrsti, da organizacija lahko izhaja, naj že posluša na podlagi take ali drugačne lestvice. Nato je bil stavljen predlog, da se prepusti gl. odboru, da napravi take spremembe, kot se bodo videle potrebne v smislu sprejete zadevne resolucije.

Clevelandski dnevnik obsojen

Včeraj je bila zaključena obravnava proti clevelandskemu dnevniku "Press", ki ga je tožil tukajšnji odvetnik Samuel T. Hass za sto tisoč dolarjev odškodnine, ker ga je omenjeni list prikazal kot osebo slabega moralnega značaja. List je bil spoznan za krivega in obsojen na pet sto dolarjev odškodnine in plačilo vseh stroškov obravnave. "Press" bo vzel priziv proti razsodbi na višjem sodišču.

Smrt hčerke

V četrtek je staršem Frank in Frances Skoda, stanujoč na 16402 Huntmore Ave., preminula hčerka v St. Luke's bolnišnici. Mati je hči poznane Kmetove družine iz Collinwooda. Pogreb se vrši v soboto popoldne pod oskrbo firme Jos. Zele in Sino-vi.

Združeni mladinski pevski zbori

V torek, dne 26. maja ob 8. uri zvečer se vrši seja Skupnih mladinskih zborov v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd. Zelo važno je, da se udeležijo te seje zastopniki vseh zborov. — Tajnica.

Danes zvečer ob pol osmih se bo vršil v zvezi s konvencijo ameriške socialistične stranke v mestnem avditoriju masni shod, na katerem bodo govorili med drugim George Lansbury, voditelj angleške Delavske stranke, Julius Hochman, podpredsednik International Ladies' Garment Workers unije, Frank Cross-wait, predsednik črnskega delavskega odbora, milwaški župan Daniel W. Hoan, predsednik ameriške socialistične stranke Leo Krzyski in dvakratni predsedniški kandidat socialistične stranke Norman Thomas. Naša javnost, ki se zanima za delavske politične probleme je vabljena, da se shoda udeleži. O poteku konvencije, ki je bila objavljena danes dopoldne, bomo poročali v ponedeljek.

Zabave v nedeljo in soboto

Nocoj se bo serviralo kokašjo večerjo in dobro pijačo vsake vrste v M. Kozarjevi gostilni, 6737 St. Clair Ave., pri Jos. in Pauline Birku, 6220 St. Clair Ave. in v Arrow Innu, 27000 St. Clair Ave. Jutri priredi Dominik Krašovec v svojih prostorih (Twi-Light Gardens) v Chagrin Harborju, O., Route 283, ples popoldne in zvečer. Na Stuškovi farmah v Wickliffe, O., bo pa piknik in ples. Ludwig Beer Garden, 20160 Lindberg Ave., ima vsak petek, soboto in nedeljo "barn dance".

# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by  
**THE AMERICAN JUGOSLAV PTG. & PUB. CO.**  
 8231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811  
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays  
 VATRO J. GRILL, Editor

|  |                           |             |
|--|---------------------------|-------------|
| Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto           | .....\$5.50               |             |
| za 6 mesecev                                       | .....\$3.00; za 3 mesece  | .....\$1.50 |
| Po pošti v Clevelandu za celo leto                 | .....\$6.00               |             |
| za 6 mesecev                                       | .....\$3.25; za 3 mesece  | .....\$2.00 |
| Za Združeno državo in Kanado za celo leto          | .....\$4.50               |             |
| za 6 mesecev                                       | .....\$2.50; za 3 mesece  | .....\$1.50 |
| Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države | .....\$4.00; za celo leto | .....\$3.00 |

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918  
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the  
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

### OB TEDNU

Vprašanje kolonij je postalo zadnje čase zopet eno izmed glavnih vprašanj, s katerimi se bavi zlasti evropska politika. Nemčija pravi, da potrebuje kolonij, ker da je v Nemčiji premalo prostora in solca za njeno prebivalstvo. Italija je z enakim izgovorom začela svoj roparski pohod v Etiopijo. Da ima premalo prostora na solcu za svoje množiče se prebivalstvo. Toda, ali taki izgovori drže? Niti malo ne, navadno slepilo so. Statistika dokazuje, da današnje države ne rabijo kolonij v svrhu naseljevanja z odvisnim prebivalstvom. V samem mestu New Yorku je na primer 25-krat več Nemcev, kakor jih je bilo v bivših nemških kolonijah v Afriki, ki so obsegale 900 tisoč kvadratnih milj, v vseh italijanskih pokrajinah v Afriki je pa bilo 1. 1914 manj Italijanov kot jih pride v New Yorku na vsako kvadratno miljo površine! Japonska je na primer 1. 1905 žrtvovala 300 tisoč mož za osvojitve Mandžurije, toda do danes se ni naselilo še v Mandžuriji toliko Japoncev! Kaj to pomeni? Da so imele Nemčija, Italija in Japonska samo toliko odvisnega prebivalstva? Enostavno samo to, da je vse govoricenje o potrebi ekspanzije zaradi naraščajočega prebivalstva goli bunk. Samo kapitalizem teh dežel išče novih virov za izkoriščanje nadaljnjih naravnih zakladov in tržišča, Mussolini in Hitler pa s svojimi "slavnimi zmagami" z orožjem in diplomatsko spretnostjo zasleplujeta ljudstvo, da ne bi spregledalo ter ju poslalo tja, kamor spadata — na smetišče.

\* \* \*

V Clevelandu se mudi med drugimi gosti, ki jih je privabila konvencija socialistične stranke, ki je bila otvorjena danes, tudi milwauski župan Daniel W. Hoan. Reporterji so ga vprašali, kako se pride do dobre in poštene mestne vlade, kakor jo ima Milwaukee. "Priboriti si jo je treba!" je dejal Hoan ter s tem zadel žebelj na glavo. In en sam človek tega ne zmore. Potrebna je organizacija poštenih ljudi, ki hočejo imeti pošteno vlado in so pripravljeni delati v tej smeri ter jo podpirati in ne mislijo pri tem na korita, kar je edina vodilna sila ali vzgon politikov starih strank. Da, pošteno vlado si mora ljudstvo samo priboriti, nebesa mu je ne bodo poslala!

\* \* \*

"Zločinstvo je goli produkt revščine," je te dni zopet poudaril sloviti ameriški kriminalni odvetnik Clarence Darrow. "Dokler bo vladala revščina, ne bo konec zločinstva. Pravilno. Revščina, ki jo povzroča krivična razdelitev produkcijskih vrednot, je gnezdo, v katerem se izvali največ zločinstva! Zato ostane zločinstvo neločljivo povezano s sedanjim gnanim gospodarskim in socialnim sistemom.

\* \* \*

Darrow ne verjame, da je na svetu kaj pravice. Njegov dvom je upravičen. Je res ni — za revne ljudi. Zaenkrat je pravice samo za parazite. Ljudstva je ne bodo poznala, dokler si jo ne pribore.

## Naši koncerti in naši pevcil!

Cleveland, O.

Naši koncerti se mi zelo dopadejo in posebno ako vsebujejo delavske pesmi, poleg narodnih. No, seveda narodna pesem nara obuja spomine iz domovine, a delavska pesem nas pa spodbuja k delavskemu združenju in solidarnosti! In to ne le v narodnem ampak splošnem delavskem smislu.

Zato pri naših koncertih ne bi smelo manjkati poleg narodnih, tudi delavske pesme!

V nedeljo dne 17. maja sem bil pri koncertu pevskega društva "Zvon" v Newburgu na 80. cesti in slišal sem lepe narodne pesmi in delavske! No, to društvo ima že svojo staro navado, kar jim seveda ni zameriti!

Po končanem koncertu smo se zbrali kakor je navada, kajpada v spodnjih prostorih in se prav dobro zabavali. In ob takih prilikah se pevcil najraje postavi z učenimi pesmimi, ali oni, ki se ne marajo učiti v petju so kajpada tudi pripravljeni pomagati, pa ne gre in zato se vsi opazi nezadovoljstvo, ali to nezadovoljstvo nič ne pomaga. Torej svetujem vsem onim, ki imate posluš in voljo do petja, da pristopite k pevskemu zboru, kateri vam je najbližji in ki ga najbolj vpoštevate!

Najlepše se mi je videlo, ko so zapeli pevcil od raznih zborov skupno in to mi je prišlo na misel ob tej priliki zato prijatelji petja in pevcil učite se in ko pride zopet tak slučaj in bodete poklicani! — Kdor je pevec naj stopi sem! In pristopili bodete brez vsake zadrege.

Eden navzočih.

## Prireditve mladine

Euclid, O.

Dne 14. junija prireditvo Skupni mladinski pevski zbori zabavo v prosti naravi in to v Beli Ljubljani v Društvenem Domu na Recher Ave. Občinstvo je prošeno, da rezervira ta dan za mladino, in se udeležijo te prireditve, kajti to ne bo navaden piknik. V lepi Slovenški pesmi nastopijo zopet enkrat Skupni mladinski zbori. Akoravno ne bo program tako bogate oblike kot ste ga slišali pri skupnem nastopu v Music Hall lansko leto, je pa program dobro izbran in lepo urejen. Ker so imeli posamezni zbori svoje koncerte precej pozno letos, ni bilo časa, da bi se učili preveč težkih skladb, zapeli pa bodo par klasičnih pesmi in potem pa več kratkih toda krasnih narodnih popevk. Eno ali mogoče celo dve točke zapoje Skupni zbor z spremljevanjem poznane (celotne) godbe "Bled" kar bo povsem nekaj novega in užitka polnega. Mislim da vas bodo ti mladi pevcil in pevke zadovoljili v petju.

Isti dan se bo izbralo najboljšo popularno dekle ali fantka Skupnih mladinskih zborov v Cleveland, Ohio. Vršilo se bo kronanje kralja ali kraljice, kdor bo zmagovalca kontesta, in ... dvignilo se bo ta dan tudi listek za 1936 Tudor Chevrolet Master Town Sedan za katerega so sedaj listki v prodaji.

Pri eni prireditvi in v enem dnevu boste imeli priliko slišati lepo slovensko petje iz grl kakih 700 mladih pevcev in pevke, videli boste zmagovalca (ko) kontesta za kralja ali kraljico in imeli boste priliko dobiti skoro zastoj, krasen Chevrolet avto, ako boste srečni, in zvečer se bo vršila prista zabava in ples, toraj gotovo

## Zanimive vesti iz stare domovine

Gozd v plamenih

Na Velikem Boču nad Selnico ob Dravi je nastal gozdni požar na posestvu Ivana Gradišnika. Vnel se je mlad 4 leta star smrekov in brezov nasad, ki je zgorel na ploški 5—6 oralov. Kako je nastal požar, se ni dalo ugotoviti, sumijo pa maščevalno roko. Sosedje iz celega kraja so prihiteli gasiti, kar se jim je z največjim naporom posrečilo. Ogenj je ogrožal tudi ostali gozd in dve hiši. Škoda je znatna.

7 letni dečko povzročil požar

V Rošpohu je zgorela shramba za sode, last mariborskega trgovca Pucherja. Zgorelo je več sodov ter znaša škoda 15.000 din. Požar je zanel 7 letni viničarjev sinček, ki se je igral z žigalicami.

Smrtna nesreča

1. maja zjutraj se je smrtno ponesrečil Leskovec Viktor, brivski pomočnik v Laškem. Šel je v družbi fantov na običajni majniški izlet na Hum, kjer je padel z visoke skalnate stene ter obležal mrtev.

Poročila sta se

poveljniki jetniških paznikov Valter Sand in Liza Stuhec.

25 letnico

je praznovalo esperantsko društvo v Mariboru ob priliki letošnjega svojega občnega zbora.

Gibatinje prebivalstva

V aprilu se je rodilo v Mariboru 80 otrok (42 dečkov in 37 deklic), umrlo je 64 ljudi (31 moških in 33 žensk), porok pa je bilo 27.

Poroka

Poročila sta se Adalbert Podmenik, inženjerski narednik, doma iz Hajdine pri Ptuju, in Angelina Marojevič, zasebnica iz Zagreba.

Oče sedmih otrok—žrtev morila

Maribor, 4. maja. — Pri Veliki Nedelji ne ni prav pozabljen zločin na Ručcu, katerega žrtev je bil tragično umorjeni Novak, ko je ravno tako gnusen zločin zopet pretresel vso okolico. Našli so na Hajdnu, blizu Kukovčeve hiše, zabodega Stefana Vintra, malega posestnika in očeta 7 neposkrbljenih otrok iz Senezic. Imel je tri smrtne rane. En vbojnjak je dobil v trebuh, dva pa v prsa. Slednja sta mu presekali srčne žile, da je na mestu izkrvavel. Sum je takoj padel na Ferdinanda Kukovca, katerega so orožniki takoj po najdbi trupla izsledili. Dobili so ga še vsega okrvavljenege ter našli pri njem krvav nož, s katerim je zaklal svojo žrtev. Morilec je v vsej okolici znan rogovilež in nasilnič, ki za vsako malenkost potegne nož. Zagovarja se s silobranom, kar pa najbrže ne bo držalo, ker je že prej večkrat grozil, da bo še enega "mrzlega naredil." Med žrtvijo in morilecem se je moral odigrati strahovi boj, ker je imel pokojni Vinter poleg smrtnih ran v prsih in v trebuhu razrezane tudi dlani in prste na rokah — znak, da je grabil svojega nasprotnika za nož ter mu skušal orožje izvit. Proti divjemu na-

ne boste zamudili te prireditve. Če tudi se vrše to poletje številne druge zabave in prireditve, bo to nekaj drugačnega, in nekaj novega. Program in natančnejša poročila o tej slavnosti bodo priobčena pozneje, toda rezervirajte sedaj, ako še niste, 14 junij za Skupne mladinske pevške zборе.

Anna Traven

padalec pa je bil ves njegov odpor zama. Kako se je v resnici odigral ostudni zločin, bo najbrže ostala skrivnost, katero je vzela pokojnik se seboj v grob.

Trpljenje otroka

Maribor, 30. aprila. — Ljudje iz Spod. Podgorja so obvestili orožnike o pretepanju 8 letnega otroka, ki živi v vasi pri svoji materi-vdovi. Orožniki so napravili preiskavo, ki je spravila na dan skoro neverjetne stvari. Otrokova mati živi v divjem zakonu ter ima nezakonske otroke. Za svojega zakonskega sinka se ne briga. Orožniki so ugotovili na otroku vse polno zaceljenih ran od udarcev in modrih znakov, ki pričajo, kako je bil tepen po vsem telesu. Sletni fantek izgleda zaradi zapostavljanja stradanja in pretepanja kakor 2—3letni otrok. Sosedje so pripovedovali orožnikom žalostne stvari. Tako je našla neka soseda otroka zakopanega v svojem hlevu v svinjskem gnoju, kamor se je splazil nekdo iz samega strahu, da bi se skrtil. Otrok se tako boji domačih, da neprestano čepi pod stolom ali mizo ter vedno drhti, boječ se pretepanja. Orožniki so krivce prijavili sodišču.

Avstrijski orožniki so ga obstreli

Čez mejo je pobegnil na našo stran 22 letni hitlerjevec Alojz Kweder. V bližini meje je streljal za njimi avstrijski orožnik ter ga ranil na nogi. Kljub rani je srečno pribežal na našo stran.

Nesreče

Jager Mihael, 23letni kleparski pomočnik iz Celja, se je ponesrečil. Teško nakovalo mu je padlo na desno nogo in mu jo močno poškodovalo. — V Skaluh pri Velenu je razkladal z voza smrekova debla Aristovnik Srečko, 17 letni posestn. sin, pri tem mu je hlopadel na desno nogo in mu jo zlomil. — V Ločah pri Poljčanah pa je padla Tumpej Zofija, 29 letna žena 20 dminarja, in si padcu zlomila desno ključnico.

Košnja se je že pričela

Za letošnjo zgodnjo in ugodno pomlad je zelo značilno, da se je ponekod košnja že začela. V ljubljanski okolici so nekateri kmetje že kosili. So po večini taki, ki jim manjka krme za živino. Le redka so leta, da kmetje prično s košnjo že konec aprila.

Na Dravskem polju je zopet gorelo

V zadnjem času se požari na Dravskem polju zopet množijo. Vzrok požarov pa se le v redkih primerih ugotovi. Tako je nedoma začelo goreti gospodarsko poslopje Elizabete Valentin, posestnice v Njivercah, občina Slovenja vas. Požar se je z veliko naglico razširil na sosedno gospodarsko poslopje Terzije Kores. Ker so bili domači ob izbruhu požara vsi doma, se je posrečilo živino in nekaj vozov rešiti, ostalo pa je zgorelo vse do tal.

Grozno dejanje blazne žene

Maribor, 28. aprila. — V St. Janžu na Dravskem polju se je dogodil strahovit dogodek. V hiši posestnika Franca Seninškega imajo 21-letno hčerko, ki je duševno bolna. Dekle ni moglo trpeti domačega hlapca Blaža Koresa. Ko je hlapec slučajno stopil v hišo, v kateri se nahajalo dekle samo, je nenadno pograbilo za sekiro ter ga udarilo z vso močjo po glavi. S prvim udarcem mu je opeknel.



Zamorski pastor, vnet pristaša abstinence in hud nasprotnik kajenja, se je nekega dne odločil, da bo spreobrnil staro zamorko Mino, ki je bila navdušena ljubiteljica tobaka in pipice, ki jo je vedno držala med zobmi.

"Tetka Mina, ali misliš, da si kristjanka?" jo je nagovoril, sedečo pred svojo kolibo s pipico v ustih.

"Seveda, bratec, vsaj mislim, da sem," se je dobrodušno nasmehnila ona.

"In verjameš v biblijo?"

"Seveda, brat pastor."

"In veš, da nekeje v bibliji stoji, da nobena nečista stvar ne more priti v nebesko kraljestvo?"

"Zdi se mi, da sem nekaj takega že slišala."

"Lepo. In veš li, kaj to pomeni? Ti kadiš, kar pomeni, da prihaja iz tebe smrdljiva sapa od tobaka in ker je zaradi tega tvoja sapa nečista, ne boš mogla priti v nebesa. Kaj praviš na to?"

Zamorka se je dobrodušno zahahljala.

"Kaj neki drugega, kot to, da ne pričakujem, da bom na onem svetu dihala."

## Vesti iz slovenskih naselbin po Ameriki

(Dalje iz 1. str.)

šča dva sinova, Franka in Louisa Grlica in več vnukov v Jenny Lindu, Ark.

Buenos Aires, Argentina. — Tu je umrla Matilda Požar, roj. Penko in doma iz Koč pri Postojni. V Argentini je bila šest let in zapuščta tu moža in sestro. — Pri delu se je ponesrečil Jos. Boškovič iz Brežic, ki ga je žveplena kislina tako ožgala po roki in obrazu, da so mu kožo dobesedno zlekli z ožganih delov. Zdaj je pa dobil vest, da mu je v starem kraju umrla žena in njegovih pet otrok je ostalo samih. Čeprav ni še okrevale, se bo podal na pot v stari kraj. — V Argentino so prišli sledeči rojaki: Alojz Sušteršič iz Veličega Dola pri Komnu, Avgust in Josip Komel iz Kromberga pri Gorici, Josip in Karolina Kreševič iz Račic pri Novem gradu, Alcidalija Jurman s hčerko Marijo iz Sv. Petra pri Čedatu in Emilija Kožuh iz Oseka pri Sempasu.

zdrobila obraz ter ga pobila na tla, nato pa je še ležčnega strahovit obdelala. Spodnja čemlja hlapca je popolnoma spakčena, desna roka je hudo poškodovana in tudi po vsem telesu ima nevarne rane. Težko ranjenega so prepeljali v mariborsko bolnišnico, kjer so mu nudili prvo pomoč. Njegovo stanje je zelo resno.

Z žvepleno kislino se je opeknel Rijavec Viktor, 25-letni strojni ključavnikar, uslužben v kemični tovarni v Celju, doslučajno stopil v hišo, v kateri se je nahajalo dekle samo, je nenadno pograbilo za sekiro ter ga udarilo z vso močjo po glavi. S prvim udarcem mu je opeknel.

## O divjaštvu Abesincev in kulturi Evropejcev

Dušan Timotijevič, ki ga je beograjska "Politika" poslala kot svojega poročevalca v Abesinijo, piše v isti "Politiki" zanimive svoje neposredne vtise iz te črne dežele:

Abesinsko divjaštvo! Govorimo malo o njem!

Ti dve besedi "abesinsko divjaštvo" sta postali magična formula, zakon, za katerim se skrivajo evropski civilizatorji, da bi se oprali pred svetom za vse ono, kar počno v Etiopiji. Ti besedi sta ugodno pribežališče tudi za evropske diplomate, ki svojo mlačnost razlagajo s tem, da v tej zadevi ne gre za narod, ki bi bil enak onim v Evropi, temveč za kopicco plemen, kulturno zaostalih in nevednih, da bi se postavili v eno vrsto s kulturnimi narodi sveta.

Kulturno zaostalih, da, v nekem smislu, v smislu materialne kulture. Ali zakaj bi bili nevedni, da se uvrste z drugimi? Poskušajmo pokazati primere! Morda bomo iz njih kaj izvedeli. Zadržimo se pri resničnih dejstvih, pri stvarnih znakih njihove kulturne zaostalosti, pri tistih pojavih, ki so res slabi ali smešni v Abesiniji.

A take stvari, tega ne mislim tajiti, so: \* \* \*

V Abesiniji je na primer Debra Libanos.

Debra Libanos je samostan, oddaljen od Addis Abebe tri dni hoda. Pri njem je studenec, čigar voda je čudotvorna. Menili pravijo, da zdravi vse neozdravljive bolezni. Samo trikrat se je treba okopati v njej. V Debra Libanos prihajajo pobožni bolniki iz vseh krajev Etiopije. Samostanu poklanjajo bogate darove, molijo k njegovemu zaščitniku svetemu Tekli Hajmanotu in se okopajo v sveti vodi. Okopajo se in ostanejo ali živijo v bolni ali pa umro. Kajti sveta voda je mrzla kot led, a to je za nekatere bolne smrtonosno.

Mnogo evropskih potopiscev in novinarjev je pisalo o Debra Libanosu. Nekateri od njih so povedali tragikomično zgodbo cesarice Zaoditu, ki je prišla v Debra Libanos, da bi se s trikratnim okopanjem rešila svojega glavobola, pa je po prvem kopanju dobila vnetje pljuč, a čez tri dni se je rešila glavobola in pljučnice s tem, da se je preselila na drugi svet. Vsi ti novinarji so se do sitedga nasmehali neumnim in praznovernim Abesincem in njihovim prav tako neumnim in babjevnim vladarjem. — Nihče od njih ni našel niti besedice opravičila.

Nobenemu od teh novinarjev se ne bi moglo pripetiti, da bi vzel s komične strani to-le sliko, ki je bila pred dvema letoma objavljena v svetovnem časopisu:

Procesija v Lurdu. Množica vernikov, ki so prišli iz vseh krajev Evrope, da se ozdravijo s sveto hursko vodo, kleči ob stezi, po kateri prihaja procesija. V prvi vrsti, skrušen, na kolenih moli k čudodelni Materi Božji Oton Habsburški.

Kulturnemu evropskemu novinarju to nikakor ni smešno. On ve, kaj zdravi in kaj ne zdravi. Ve, kaj je praznoverje in kaj pobožnost. In če bi on imel kako bolezen, ki je zdravnik niso mogli ozdraviti, ne bi kot vzvišen kulturni Evropec niti pomislil na to, da bi odšel v Debra Libanos.

On bi šel v Lurd.

Ali pa se, morda, varam. Mogoče se motim, ker so v Evropi tudi drugi kraji s čudodelnimi vodami in kipi. Za enega od njih sem izvedel pred dvema mesecema iz te-le časopisne vesti:

"Rim, 16. feb.—Te dni so se sestali v Rimu delegati vseh italijanskih sekcij mednarodne unije za organizacijo transporta romarjev v Lurd. Na tem sestanku se je sklenilo, da se letos radi izjemnih razmer bolniki iz Italije ne bodo prevažali v francoski božjepteni kraj Lurd temveč bodo obratovali posebni vagoni za prevoz bolnikov v italijanski romarski kraj Loretto."

Iz te vesti nisem izvedel samo za Loretto. Iz nje sem tudi razbral, kaj bodo Italijani prinesli v Abesinijo, ako jim bo izročena v kolonizacijo in civilizacijo. Prinesli bodo: organizacijo.

(Dalje na 3. str.)

## PREDOR IZ EVROPE V AFRIKO

Španski prometni minister Belasco garzon je govoril na seji odbora za zgraditev predora pod Gibraltarsko morsko ožino v prilog tega načrta in je priporočal, da bi se delo čimprej začelo. Načrti, ki jih je izdelal španski polkovnik Jevenois, so že gotovi. Odbor je sklenil, da pozove mornariško ministristvo, naj da še enkrat pregledati tla na dnu ožine s pomočjo podmorskih tankov.

# Carica Katarina

## Zgodovinski roman

— Pred Orenburgom pa leži-  
mo že več kot deset dni, oni v  
Petrogradu na nas najbrž ne  
gledajo s prekrižanimi rokami!  
— Z vsakim dnem se veča na-  
ša nevarnost!  
— Mar ni res, oče? — Potrdi-  
te tudi vi moje mnenje! — Mi-  
rovič, Voroncov, vidva se razu-  
meta na vojskovanje boljše ka-  
kor jaz! — Ni-li res, da če noče-  
mo, da nas nekega lepega dne  
iznenadi za našim nrbtom Katarina  
vojska, ne smemo več tu-  
kaj brezposelno ležati in trošiti  
naše moči s pijančevanjem in  
veseljačenjem!  
— Tako je! — zakliče Miro-  
vič. Stari Voroncov pa si pogladi  
brado in reče:  
— Vsaka caričina beseda je  
resnična; Veličanstvo, dnevi ki  
jih izgubljam pred Orenburgom,  
bodo postali za nas usodni.  
— Zakaj pa izgubljam dra-  
gocen čas? — vpraša Mirovič.  
— Ker se naš car ne more  
odločiti, da bi z vso silo navalili  
na trdnjavo. — Če bi poslušali  
mene, bi bilo samo treba zatro-  
niti k naskoku, moji ljudje bi  
morali splezati na trdnjavsko  
obzidje in vreči goreče baklje v  
trdnjavo; vsakogar, ki bi se jim  
skušal upreti bi morali ustreliti  
in videli bi, car, kako hitro bi  
postali gospodar Orenburga! —  
Pugačev mu da znamenje naj-  
umolknite.  
— Morda imate prav. — reče  
namišljeni car, — toda naj bom  
napravim vam popolnoma iskren!  
Priznavam vam, da do sedaj ni-  
sem imel poguma, da bi navalil  
na trdnjavo.  
— Narod se je zbiral doslej o-  
trog mene, ker sem ga vodil od  
zmage do zmage. Toda gorje  
nam, če samo enkrat ne zmaga-  
mo! — Če izgubimo samo eno  
bitko, boste videli, kako hitro  
nas bodo vsi zapustili!  
— Oni pa, ki ne bodo pobeg-  
nili, bodo dvignili orožje proti  
meni!  
— Naj se le drznej! — zagr-  
mi Cika. — Okrog sebe imaš  
prijetelje, ki te bodo znali bran-  
iti!  
— Pugačev sede na svoj pozla-  
čen naslanjač in nasloni glavo  
na blazine. Zapre oči, kakor da  
bi bil truden od "napornega  
dnevnega dela".  
Potem zopet pogleda in pokli-  
če Livijo. Njegova žena prihiti  
k njemu in položi svojo glavo na  
njegova kolena. Pugačev je ne-  
žno gladil Livijine lase, toda na-  
enkrat zavpije, kakor da bi ho-  
tel nekaj priznati:  
— Sedem noči že pričakujem  
Božje znamenje, da bi potem  
navalil na trdnjavo! — Toda  
znamenja ni. Bog noče, da bi na-  
valil!  
V tem trenutku se zasliši stra-  
šansko vpitje.  
— Mirovič, pogledjte, kaj se je  
zgodilo! — mu zapove namišlje-  
ni car.  
— Mirovič stopi pred šotor in se  
že čez nekaj minut vrne.  
— Veličanstvo! — reče ge-  
neral — njegov glas je zvenel  
vedno malo porogljivo, kadar je  
izgovarjal to besedo — pred  
vašim šotorom stoji neki člo-  
vek. Zdi se, da je pobegnil iz trdn-  
jave.  
— Ubijte ga! — reče Pugačev  
— Nočem beguncev. — saj je že  
itak dovolj lažnih volkov okoli  
nas!  
— Toda oprostite mi, Veličan-  
stvo, če ne bom vaše zapovedi  
tako izvršil, — mirno reče Mi-  
rovič, — zdi se mi namreč, da  
nosil ta človek na hrbtu veliko  
vrečo s seboj. — Begunec nam-  
reč trdi — in to je vzrok, da na-  
rod tako vpije in se veseli — da  
se nahaja v vreči naša zmaga!  
— Ta človek nas hoče gotovo  
prevariti. — zakliče namišljeni

car. — Mislim, da bi bilo naj-  
boljše, da ga takoj ubijemo, do-  
kler še ni preveč videl!  
— Ne, — pusti ga vstopiti; —  
zakliče Livija. — Neka slutnja  
mi pravi, da je to dolgo pričako-  
vani božji znak! — Prosim vas,  
car, dovolite mu, da vstopi! Bo-  
mo vsaj slišali, kaj nam hoče po-  
vedati!  
— Naj bo! Naj vstopi! — se  
odloči car.  
— Mirovič in Cika sta odšla k  
vhodu.  
— Vstopite! — zapove Miro-  
vič.  
Ko je vitki mladenič vstopil,  
zagrne Mirovič zastor, da se  
zavaruje pred radovednimi po-  
gledi množice, ki je stala pred  
šotorom.  
Iz nekega kota v šotoru se za-  
sliši vzklík:  
— Kola, — Kola, — Vi ste  
to? — Moj Bog, kaj prinašate s  
seboj? —  
Olga je nervozno zaklicala te  
besede.  
— Ali poznaš tega človeka?  
— jo vpraša Mirovič.  
— Če ga poznam? — vpraša  
mlada žena. — Saj to je Kola,  
gluhonemi Kola! — Pripovedo-  
vala sem ti o njem, ljubljani! —  
On nas je rešil, ko so nam Ko-  
zaki zažgali hišo!  
— Mirovič ponudi Koli svojo des-  
nico.  
— Zahvala sem vam dolžan,  
— reče Mirovič. — A ne bom se  
vam zahvaljeval z besedami,  
temveč z dejanji. — Sedaj pa  
morate odgovorjati onemu, ki  
tukaj zapoveduje. — našemu  
carju! — Sporočite našemu go-  
spodarju-carju Petru III. —  
kaj nam prinašate!  
— Kola položi vrečo na tla in po-  
klekne pred Pugačevim. Na ta  
način mu je izkazal čast, ki gre  
edino-le carju.  
— Kdo si? — ga vpraša Pu-  
gačev.  
— Imenujem se Kola in sem  
bil do sedaj v Orenburgu!  
— Kako je tam? — ga vpraša  
Pugačev. — Ali se bo trdnjavo  
kmalu uklonila? Ali se še niso  
odločili, da se mi predajo na mi-  
lost in nemilost?  
— Pred eno uro bi vam bil mor-  
da potrdil to vprašanje toda se-  
daj ne več!  
— Kaj blebetaš? — ga vpraša  
nezaupljivo car. — Kako je  
to mogoče, da se je položaj v trdn-  
javi tekom ene ure tako spre-  
menil?  
— Ker je bil še pred eno uro  
poveljnik trdnjave strahopetec  
in izdajalec, dočim zapoveduje  
Orenburgu sedaj človek, ki bi se  
dal raje pokopati pod razvalina-  
mi, kakor pa da bi se predal.  
— Kdo je ta mož? — vpraša  
namišljeni car. — On si zasluži  
tudi moje spoštovanje!  
— Kapetan Golinski!  
— Torej ne zapoveduje v Oren-  
burgu več knez Daškov?  
— Ne.  
— Torej je umrl?  
— Ni umrl. Knez Daškov ži-  
vi, Veličanstvo!  
— Kola pokaže na svojo vrečo, v  
kateri se je nekaj premikalo.  
— Ali je prostovoljno oddal  
poveljniško mesto?  
— Ni Veličanstvo, — njegovi  
častniki in meščani so ga priši-  
lili k temu in ga obsodili!  
— Vest, ki mi jo prinašiš, ni  
prav nič vesela! — reče Puga-  
čev. — Trdnjavi torej ne zapo-  
veduje več strahopetnež, tem-  
več junak? — Naše obleganje  
bo trajalo torej še dalje!  
— Ne bo, gospodar, ker boš  
morda že danes prodrl v Oren-  
burg!  
— Ti govoriš v zagonetkah!  
— zavpije namišljeni car. — Iz-  
ražaj se tako, da te bomo vsi ra-  
zumeli! — Toda najprej povej,  
kaj imaš v vreči. — Zdi se mi,

da je neka žival. Daj, da jo vi-  
dim!  
— Da, gospodar, žival je, —  
hladnokrvno odvrne Kola. —  
Neka podla, strahopetna in o-  
durna žival. Moramo jo uničiti!  
— Kola, — zakliče Olga in  
stopi k svojemu prijatelju. —  
Kola, ti govoriš, kakor da bi bil  
ob pamet! Ne zakrivaj in ne  
oklevaj več dalje! Govori odkri-  
to! Tvoje zagonetne besede skri-  
vajo neko misel! Povej nam,  
kaj nameravaš!  
— Da bi govoril bolj jasno? —  
vzklikne Kola. — Poslušaj te-  
daj, car, prinašam ti orenbur-  
škega poveljnika, ki ima na svo-  
jih prsih majhen ključek, ki od-  
pre stranski vhod v trdnjavo!  
Kola zagradi vrečo in strese  
njeno vsebino na tla.  
Zvezano telo se zvali carju  
pred nože.  
(Dalje prihodnjilo)

**O divjaštvu Abesincev in kultu-  
ri Evropejcev.**  
(Dalje iz 1. str.)  
Pod Italijani Debra Libanos  
ne bo ostal zapuščen samostan  
v hribih, ki živi od malega števi-  
la kopalcev, ki prihajajo zdraviti  
se z njegovo vodo in čigar me-  
niji s prekrižanimi rokami ča-  
kajo na bolnike, ki verujejo v  
šudže. Postal bo vir velikih do-  
hodkov, središče turizma in ver-  
ska metropola italijanskega a-  
frikanskega carstva.  
Izkoriščanje praznoverja se bo  
postavilo na sodobno komer-  
cialno podlago.  
Ta vrsta napredka se bo brez  
dvoma občutila tudi pri drugih  
ostankih nekulture Abesincev,  
čim jih bodo začeli Evropeji civi-  
lizirati.  
Odravili bodo srednjeveške  
ječe na jezerih, kjer se kak rasa  
v verigah pokori, ker ni bil po-  
slušen neguši in kjer marsikdo  
do smrti ostane (kar se v civi-  
liziranih državah ne dogaja, ka-  
kor veste). Te osamele ječe bo-  
do nadomestile velike zgradbe  
ali koncentracijske taborišča,  
ki bodo mogle sprejeti na tisoče  
ljudi, ki se bodo zamerili oku-  
patorskemu režimu.

Odravljena bodo sodišča za-  
starelega tipa, ki jim predsedu-  
je cesar. Ustanovila se bodo fa-  
šistovska sodišča, ki bodo sodila  
brez navzočnosti predstavnikov  
politične oblasti.  
Izginile bodo predprijave raz-  
nih odličnikov, izginile bodo  
razlike med gospodarji in suž-  
nji, končana bo nadvlada kul-  
turnejših Amharcev nad manj  
kulturnimi Danakilci. Zavladala  
bo enakost — enakost za vse  
črnce, ker vsi morajo postati e-  
no: kolonialni sužnji.

**ANTON JANEŽIČ**  
Opravlja vsa kleparska dela.  
Popravlja forneze, air condition-  
ing, žlebove in strehe.  
22006 IVAN AVENUE.

**DR. ZUPNIK**  
ZOBOZDRAVNIK  
6131 St. Clair Ave.  
v Knausovem poslopju, vhod na  
East 62nd Street  
Uradne ure od 9. zjutraj do 8.  
zvečer  
Mi smo vedno hvaležni za vaš  
obisk!  
Pridite kadar je vam pripravno:  
Vse delo izvršeno po Dr. Zupni-  
ku samem.

**SVETE'S FLOWER SHOPPE**  
MISS FRANCES SVETE, lastnica  
6120 ST. CLAIR AVENUE  
Henderson 4814  
Cvetlice za vse prilike.  
Cene zmerne — točna postrežba.

**Naprodaj je**  
Grocerija in mesnica na pri-  
mernem prostoru; električna  
mašina za izdelavo ledu. Naslov  
se poizve v uradu "Enakopravnosti".

**Odda se**  
V najem se oddata dva sta-  
novanja, vsako po 5 sob. Poizve  
se na 16106 Holmes Ave.

**Zahvala**  
Zavaljujemo se vsem ki so  
nama priredili party za najino  
30 letnico zakonskega življe-  
nja, in sicer:  
Mr. in Mrs. Plesničar; Mr.  
in Mrs. Leo Wolf; Mr. in Mrs.  
Rijavec; Waterloo Rd.; Mr. in  
Mrs. Leo Belinger; Mr. in Mrs.  
J. Milavec; Mr. in Mrs. Drma-  
ša; Mr. in Mrs. F. Kosich; Mr.  
in Mrs. R. Rijavec; Mr. in Mrs.  
Volk; Mr. in Mrs. L. Person;  
Mr. in Mrs. Leo. Rijavec, Park-  
grove; Mr. in Mrs. L. Stefan-  
čič, East 64 street; Mr. in Mrs.  
Strniša, st.; Mr. in Mrs. Strni-  
ša, ml.; Mr. in Mrs. J. Habe;  
Mr. in Mrs. Pavlin; Mr. in Mrs.  
Baskar; Mr. in Mrs. E. Dobi-  
da; družina Pajk; Mr. in Mrs.

Krasovec; Mrs. Makuc in sin;  
Mr. in Mrs. F. Simončič; Mrs.  
Zagore; Mr. in Mrs. Verbanik;  
Mrs. Cook; Mrs. Larič; družina  
Gusich; Mr. in Mrs. Seku-  
lič.  
Zahvaljujemo se Mr. Plesni-  
čar in Mr. in Mrs. Krašovec ki  
so naju s tako zvižajo od do-  
ma odpeljali. Zahvaljujemo se  
vsem za tako lepo darilo. Naj-  
bolj se zahvaljujemo Mrs. Fran-  
ces in Leo Wolf in naši botri  
Mariji Rijavec, Waterloo Rd.,  
ki so nam tako lepo napravili.  
Joseph in Margareta Hvala

**DR. V. OPASKAR**  
Slovenski zobozdravnik  
6402 St. Clair Ave.  
Henderson 4114

**RESTAVRACIJA NAPRODAJ**  
Proda se dobrodoča restavracija in gostilna, ter lep prostor za  
balcananje, v sredini slovenske naselbine. Naslov se poizve v ura-  
du tega lista.

**Naznanilo**  
Cenjenemu občinstvu naznanjamo, da smo  
dobili dovoljenje za vse vrste pijače. Imamo do-  
bro pivo, vino in žganje vseh vrst. Se priporoča-  
mo za obilen obisk.  
**FRANK MIHČIČ**  
7202 ST. CLAIR AVE.



**Frank Race**  
1028 EAST 61st STREET  
Izdelovalnica sladoleda  
Se priporočamo vsem društvom in posamez-  
nikom, da nam daste naročila. Prodajamo sla-  
doled na galone in na drobno. Naši odjemalci  
so zadovoljni in tudi vam bomo najboljše po-  
stregli. Cene zmerne.

1929  1936

**V blag spomin**  
Letos je sedmo leto odkar je moja draga hči in naša ljubljena  
mamica  
**Mary Kamarič**  
nas za vedno zapustila, 18. maja, 1929  
Zaluzoči ostali:  
**MILKA POPRIZAN, mati;**  
**VINCENT in WILLIAM, sinova.**



**NAZNANILO IN ZAHVALA**  
V globoki tuži naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in  
znancem nad vse žalostno vest, da je previdena s svetlimi zakra-  
mentni za umirajoče za vedno zaspala naša globoko ljubljena so-  
proga, mati in sestra

# Jennie Spenko

ROJENA MEJAC.

Blagopokojnica je bila rojena dne 20. decembra, leta 1885 v  
Kamniku na Gorenjskem. Preminula je po dolgi in mučni bolezi  
dne 24. aprila ob 7:40 zjutraj ter bila pokopana iz hiše žalosti  
po darovani zadušnici v cerkvi Marije Vnebovzete na Holmes Ave.,  
na sv. Pavla pokopališče dne 28. aprila ob devetih dopoldne. Poko-  
jnica je bila članica društva Woodmen Circle, No. 110 W. O. W.  
Slovenske ženske zveze, podružnice št. 10 in članica Oltarnega  
društva fare Marije Vnebovzete na Holmes Ave. Poleg tukaj mo-  
no zaluzoče družine zapuščila v stari domovini sestri Mici, poroče-  
no Grajšek in Cilko, poročeno Kladič.

V hvaležnosti nas dolžnost veže, da se iskreno zahvalimo za  
pklonjene vence na krsto naše dobre soproge in dobre mame.  
Številni venci so nam bili največji dokaz priljubljenosti blagopo-  
kojnice. Našo zahvalo naj prejmejo: Messrs. Ed in Frank O'Brites,  
družina DeBolt, Mr. in Mrs. L. Florjančič Jr., Mr. Anton Stusek,  
Mr. S. Lieberman, družina Anton Ogrin, družina Krash, Barber-  
ton, Ohio, Weinberg Billestein Co., družina Jelerčić, družina John  
Krash, Mr. Max Friedman, Mr. Louis Winter, Mrs. Balish, družina  
Kramer, družina Cergol in Ogrin, družina F. Doljak, družini  
Vene in Kopina, Acme Employees, Mr. John Košuta, Dr. in Mrs.  
Wm. Lausche, družina Peter Rijavec, družina Frank Kosich, Mrs.  
Rose Zupančič, Kovac bratje, Mr. Crist Mandel, družina Sezan,  
Mullaire Co., družina Kromfield, družina Schneider, družina Frank  
Pičman, družina Albin Filipič in Mary Kuchar, družina Mavec,  
družina Ant. Gubanc, družina A. Grdina in Sinovi, družina Frank  
Lužar, družina Okleson, sin in hči, družina Fortuna, Mr. in Mrs.  
Jerak, družina Rožar, družina F. Pernay, družine Mary Ullé,  
Frances Vencel in Andrew Omerza, društvo Woodman Circle, No.  
110 W. O. W. in Slovenska ženska zveza, podružnica št. 10.

Izraz naše največje hvaležnosti naj prejmejo številni daroval-  
ci za sv. mase, katere bodo darovane v pokoj blagopokojne duše.  
Velikodušni darovi so bili globek izraz čutečega sozolja. Našo zah-  
valo naj prejmejo sledeči: Družina John Omerza, Mrs. Kosmerl,  
Mrs. Mary Rogel, Mrs. J. Birman, družina Siska, Mrs. Louise  
Mandel, Hippler Guards, družina Zernič, Mr. John Bullis, Mr. in  
Mrs. Jerak Jr., Mr. John Lukanc, Mr. Joseph Telisman, Mr. in  
Mrs. John Janc, Mrs. P. Bukovnik, Mrs. Josephine Baskovich, Mr.  
Charles in Pauline McCauslin, Mr. in Mrs. Kozar, Mr. in Mrs.  
Joseph Krash, Mr. in Mrs. C. Williams, Mr. in Mrs. Jack Janc,  
Mr. in Mrs. John Winter, družina Frank Toplak, družina Joe  
Zabukovec, družina Frank Lužar, Mr. in Mrs. John Svetina, Mrs.  
Zager, Mr. J. Stefančič, Mr. Matt. Ule, družina Kramer, Acme  
Electric Employees, Mrs. Mary Gregore, družina Jarm, Mr. Anton  
Kotar, Mr. in Mrs. Zun, družina Drmasty, Mr. Frank Seibert,  
Mrs. Rose Zupančič, Mrs. Benda, družina Andrew Ule, Mr. John  
Germ, Mrs. A. Dolgan, Mrs. J. Mitchell, družina Pavel Rogovšek.

Iskrena hvala vsem onim, ki so dali svoje avtomobile za pre-  
voz spremeljavalcev na pokopališče brezplačno na poslugo. Zahvalo  
naj prejmejo sledeči: Mr. Jos. Vidič, Waterloo Rd., Mr. Anton Gu-  
banc, Mrs. Philip, Mr. Jos. Vene, Mr. Strakar, Mr. Daniel Stakich,  
Mr. John Pollack, Mr. Frank Pičman, Mr. Fr. Jelerčić, Mrs. M.  
Telich, Mr. Jos. Jerman, Jos. Krash, Barberton, Ohio, Mr. Jos.  
Gornik, Mr. Cergol, Mrs. Ponic, Mr. John Krash, Mr. Jos. Kmetl,  
Mrs. Anna Merza, Mr. Joe Zabukovec, Mr. Wm. Cetina, Mr. John  
Zalar, Mr. Frank Zun, Mr. F. Doljak, Mr. Jos. Zakrajšek, Kid-  
path Ave., Mr. A. Dolgan in Mr. Frank Jarm.

Iskrena hvala Mrs. Jos. Koss za vsak dan, ko je pokojnica  
ležala na mrtvaškem odru za sveži prijateljski sopek na prsa bla-  
gopokojnice. Najlepša hvala Mrs. Frank Lužar za veliko in nepre-  
cenično naklonjenost ob času največje tuže v družini. Iskrena  
hvala Mrs. Peter Rijavec za veliko pomoč v hiši žalosti ob času  
bolezni in smrti pokojnice.

Najlepša hvala častni straži Hippler Guards, društva Wood-  
man Circle 110 za častno strazo ob krsti, častno spremstvo pri  
pogrebu in izkazano poslednjo čast preminuli sestri-članici. — Is-  
krena hvala društvu in častni straži za opravljene molitve ob kr-  
sti. Našo zahvalo naj prejmeta društvi Slovenske ženske zveze,  
podružnica št. 10 in Oltarno društvo fare Marije Vnebovzete za  
opravljene zadušne molitve ob krsti nezabne soproge in dobre ma-  
tere ter za veliko številno spremstvo na pokopališče.

Izraz naše zahvale naj prejme monsior V. Hribar za tola-  
žilne obiske ob času bolezni, podletve sv. zakramentov za umira-  
joče, darovano zadušnico, opravljene cerkvene pogrebne obrede,  
glinjiv govor pred dvigom krste v cerkvi ter spremstvo na poko-  
pališče na njenem zadnjem potu. Najlepša hvala pogrebni za-  
vodu Jos. Zele in Sinovi za najlepše urejen pogreb in vso naj-  
boljšo postrežbo.

Najlepša hvala vsem onim, ki so blagopokojno ob času bolezi-  
ni obiskovali, ob njeni smrti jo prišli kropiti, so pri nji čuli, nas  
v največji žalosti tolažili, jo spemili na zadnjem potu na poko-  
pališče ali nam kaj dobrega storili ob času največje žalosti v dru-  
žini. Iskrena hvala tudi onim, če je njih ime pomotoma izostalo  
v zahvali. Končno hvala vsem za vse, kar so nam ali blagopokoj-  
ni dobrega storili.

Draga in ljubljena soproga ter dobra in skrbna mama! Z  
jagujetovo potrepljivostjo si nosila breme zavratne bolezni. S  
skrbnim in ljubečim očesom si vedno zrla v svojo družino. — Sre-  
ca si bila Ti in srečni mi, ko smo si vračali hvaležnost in dru-  
zinsko ljubav. Bila si nam zvesta soproga in globoko čutečega ma-  
terinskega srca. — In kaj nam je od vsega ostalo danes — solze,  
mržil grob in blagi spomin. Legla si v sosesčino svojega sina, da  
snivaš v tuji zemlji večni počitek od skupnega snidenja nad  
zvezdami. "Mir Ti bodi, ljubljena soproga in mama poleg nezab-  
nega sina in brata v hladnem in prezgodnjem grobu."

Zaluzoči ostali:  
**FRANK SPENKO, soproga,**  
**FRANK, Jr., sin,**  
**FRANCES, poroč. De Bolt in ANNA, hčerki.**  
Cleveland, Ohio, 23. maja, 1936.

Socialist Convention In Town; Mass Meeting Tonite To Have Many Speakers

By BETTY BOGATAY

The National Convention of the Socialist Party was opened this morning at 9:30, in the Ball Room of the Public Auditorium.

The keynote address, presented by Leo Krzycki, national chairman of the Socialist Party, was delivered over the NBC "Red" and CBS hook-ups.

Intelligent Clevelanders, who are eager to learn what Socialism really is, should welcome this opportunity to attend the convention mass meeting, tonight at 7:30 p. m. in the Public Music Hall.

the Amalgamated Clothing Workers Union. The mass meeting speakers will be heard over the CBS hookup between 8:30 - 9:00 p. m.

A massed chorus of at least 400 voices will sing 3 numbers. Socialist choral society "Zarja" will present a few numbers and there will also be organ music.

Monday afternoon the Socialist candidates for president and vice-president will be chosen. Their first campaign speeches will be made at a banquet, to be held that evening at Hotel Alerton.

The National Convention of the Socialist Party will adjourn Tuesday evening.

Friday Next Issue

Because of Decoration Day next Saturday, the Enakopravnost will not be issued. Offices will be closed all day. The English Section will be issued Friday, May 29.

Two Place Second In City Song Contest

Two Slovene students of Collinwood High placed second in their respective divisions in the song contest of Cleveland high schools held recently at John Hay.

Joseph Zakrajsek is among a few students to have his paintings displayed in Collinwood high school.

Among the girls who sewed the costumes for the recent class play at Collinwood were: Olga Lukanc, Ann Chapic, Ann Galinac, Valerija Vadal, Rose Prijatelj, Mamie Pintar, Margaret Jartz, Mary Lonchar, Mildred Furlan and Edith Prinic.

Louis Kozlevcar was a monitor during the induction exercises of the National Honor Society at Collinwood.

A Slovene skit was part of the Talent Night presented by the Collinwood Seniors this week.

Among the Junior Highs who will have their work published in the Tower, student literary annual, are Helen Lukanc, Estelle Mele and Valentine Ogrin.

High Schools Prep For June Graduates

Cleveland Public High Schools are preparing for graduation exercises which will be held generally during the early weeks of June.

WEST TECH: Ursula Birk, John Bogdanovich, Henry Filipic, Howard Kinkopf, Charles Klinec, Mary Kolesar, Irene Kovach, Steve Kovach, Jeanne Kramer, Irene Janovich, Arthur Nagode, John Nemecek, Frank Peterka, Anton Ribich, Helen Slabe.

JANE ADDAMS: Mary Jereb, Sophie Kadunc, Josephine Kotnik, Elsie Kolar, Mary Maricic, Anna Popovich, Marie Prijatelj, Mary Sader, Frances Kernic, Caroline Klaus, Mary Lonchar, Mary Luznar, Helen Plivelych, and Ann Somrak.

EAST TECH: Henry Adamich, Michael Benich, Edward Korosec, Louis Krivacic, John Legan, Albert Lusin, Albert Malovec, William Makovich, Matt Malovic, Edward Dolinar, Albert Galovic, Charles Hocoever, Peter Milenovic, Henry Mismas, Frank Okleson, Frank Penca, Frank Petkovsek, Fred Popovich, Frank Potocnik, Alfred Prince, Joseph Janovich, Stanley Stokel, Michael Urbanic, Anthony Ursich.

Bill's Clothiers Hit

The Bill's Clothiers' bats were ringing as they blasted 17 hits at Gordon park last Sunday to defeat the Tiber Restaurants 13 to 4.

Get tickets for the SNPJ Day at Idora Park, June 14 at the Enako offices — a Croatian lad from Gary, Ind., Joe Sekardir plays the accordion so well it pleased the well-known orchestra leader Jack Hyton so much when he heard him in a Chicago night club he signed him for his band which sails for a London engagement in a week — the Yugoslav University Club of Pittsburgh is offering a scholarship to any deserving high school student residing in the tri-state area of Pennsylvania, Ohio or West Virginia — address applications to Helen Zelezak, 3505 Butler St., Pittsburgh, Pa. — the CFU is out campaigning to organize English-conducted lodges in localities where they do not exist and so far has been successful in organizing several — the SNPJ is ready to show the movies taken at the English-conducted lodge conference, the Comrade anniversary and a few other SNPJ affairs —

With The Brides

These are marrying: Joseph Struna and Rose Adamic, popular SSCU members; James Bizily, 4036 St. Clair avenue and Vida Zaletel, 3926 St. Clair avenue.

These are marrying: Frank Koprivec, 1007 East 76 street and Lottie Stoloski, 7929 Kosziusko Ave.; Tony Moze, 833 East 156 street and Ann Uetic, 822 East 156 street; George Cerjan, 21271 Nicholas avenue and Gizela Pausic, 777 East 90 street; Frank Nose, 6508 Bonna avenue and Mildred Skube, 2826 East 126 street.

SSCU Field Day

Many Clevelanders are expected to attend the annual SSCU Field Day sponsored by the Pathfinders and St. Joseph lodges of SSCU on July 4. It is the outstanding SSCU outdoor event in the East. Last year over 40 Clevelanders attended the affair.

Simms Boys Fight

The Simms boys, Frankie and Eddie, will fight in Madison Square Garden Friday night. Eddie will battle Jack Trummell of Youngstown in a 10-round bout. Frankie will meet Bob Pastor of New York.

Gets Ad Club Diploma

Charles Draskovich graduated from Cleveland Advertising School this week. A list of 99 was graduated.

Places to Go

TONIGHT

Art Exhibition of Yugoslav School of Modern Art opens at 2 p. m. Stage program of Slovene School at 8 p. m. at St. Clair Nat'l Home.

Dance of West Side Pinochle Club at Sachsenheim, 7001 Denison ave. nue.

Outdoor dance of Slovene National Home in Maple Heights.

TOMORROW

Art Exhibition and Stage Program continues at St. Clair Nat'l Home. Exhibit at 2 p. m., stage program at 8 p. m.

Picnic of lodge "Euclid", 29. SDZ at Society Home grounds, Recher avenue.

Record Naborhood Entries At Tourney

When the 29th annual City Bowling Tournament closed Wednesday at the Linsz Recreation scores of neighborhood keggers broke mapsles since the start May 2. Charley Lausche was one of the big noises in the tournament.

Others who rolled at one time or another were F. Kuznik, R. Kallister, John Stuber, Andy Braidic, Robert Stuber, P. Mrnar, P. Dobrinic, J. Debeljak, Lindy Kotnik, Ernie Madlock, A. Skufca, F. Udovic, C. Debelak, A. Leskovec, J. Pozelnik, Frank Novak, John Novak, Mike Novak, A. Vidmar, H. Zalokar, F. Virant, J. Lunka, A. Perdan, G. Kovitch, F. Drobnic, J. Laurich, A. Laurich, A. Jerelic and P. Sluga.

SDZ All Stars

A suggestion was made at the last SDZ Baseball meeting to have an All-Star SDZ team in the Inter-Lodge league. It is believed with the friendly rivalry that would exist with such groups as the SNPJ All Stars, Orels of St. Vitus, St. Josephs of KSKJ, Pioneers of the OFU, Loyalties of the SNPJ and the SDZ All Stars that hundreds of people would take a greater interest in the outcome of the games.

More spirited rivalry, keener interest and excitement of all would spell phenomenal success not only for the league but for the organization particularly.

Attends WC Convention

Ann Ilc, lieutenant of the Novak Guards of St. Clair Grove, 98, WC, is leaving Cleveland on Decoration Day on a motor trip to Lake Junaluska, North Carolina to attend the Woodmen Circle Regional Convention which will convene the first week of June.

Represented at the convention will be members from 18 states.

Score In Plays

Lillian Skufca had a leading role in the comedy "Virgin At Large" which was produced by the Academy Guild Theatre in Hotel Alerton this week.

Mary Orenick played in "Growing Pains" when it was produced last night by the Tucker School of Expression.

SNPJ Practice!

The SNPJ Federation baseball team will practice Monday, May 25 on diamond 4, Gordon park. All players should report. — Manager.

On Soph Honor List

Vida Jane Shiffer, 1001 East 72 street, was named among 33 students on the sophomore class honor list at Oberlin College.

SNPJ Basketball

All Cleveland SNPJ members who desire to play basketball next year in the Inter-Lodge League should write to Frank "Grange" Laurich, 1169 East 71 street, not later than June 1. Any names submitted after that date will not be considered, since the Inter-Lodge roster must be in the hands of League officials by June 1.

I-L Teams Shape Up In Unofficial Games

Last night's game ORELS—10 runs, 10 hits; SNPJ Federation—1 run, 4 hits.

With the first round of unofficial games about over, the Inter-Lodge indoor teams are fast preparing to shape up their rosters into playing form before the deadline for submitting rosters, June 1 comes around.

This week the SNPJ Federation stepped into the schedule playing the Pioneers in a practice game Monday and the Orels last night.

The St. Josephs and Loyalties played on the Holmes Ave. field Wednesday instead of at Gordon Park as scheduled. Boogey Dolence was back from Canton to play with the St. Joes.

The schedule for next week is: Wednesday, May 27—SNPJ Federation vs Pioneers

Friday, May 29th—Orels vs St. Josephs KSKJ or Loyalties SNPJ (either team draws bye) There will be no game Monday, May 25; the SNPJ Feds will have practice.

All games are played at Diamond 4, Gordon Park at 6:30 p. m.

Three Slovenes Are Grads From Fenn

Commencement exercises for 96 graduates of Fenn College held Thursday at the Euclid Avenue Baptist Church saw three Slovenes receiving degrees from various colleges of Fenn.

Albert Dolancec and Frank Pekol received the degree of Bachelor of Science. Dolancec in his last year at Fenn served as chemistry instructor for the freshman class. Pekol should have graduated several years ago but sickness prevented him. He has already made a name for himself in the chemical world by working out a new process of electroplating with Dr. Pasuit of Fenn.

The other Slovene to graduate was Joseph J. Fabian who received the degree of Associate in Engineering.

Naval Officer Visits Friends In Cleveland

A visitor in the neighborhood this week is William F. Petrovic who is an ensign on the USS Oklahoma. He is one of a few Slovenes to have graduated from the Naval Academy.

He is visiting his brother, Frank Petrovic, 903 East 137 street and relatives Mr. and Mrs. Anton Vehar 11900 Madison avenue, Lakewood. He will remain here 10 days.

He is accompanied by three sailors from the ship Okolama, John and Louis Dobnikar, 1007 East 145 street and Mr. Torkowski, 14712 Thames avenue. All four will leave on the Oklahoma June 1 for a 60-day cruise to most of the European ports.

Socialist Meeting

A big mass meeting will be held by the Socialist Party, Branches 49 and 32nd Ward at the Slovene Workmen's Home, 15335 Waterloo road, at 3:30 p. m. Our principal speaker will be Mayor Hoan of Milwaukee, one of the most notable mayors in this country. Admission to the meeting alone will be 10c. This meeting will be held in connection with the Socialist Party Convention which is in session at the Public Hall this week.

The same night a dance will be given by the above named branches in the same hall and it will begin at 7:30 p. m. Barbio's orchestra will play for all the Fred Astaires and Ginger Rogers in the upper hall. The admission to the dance is 25c. We wish that you would also attend the mass meeting, as a ticket for the dance entitles you to attend the mass meeting also. —Committee

Youngest US Mayor Is A Croatian Of 22

A Croatian is believed to be the youngest mayor in the United States. He is John Milosevic, 22-year-old son of a widowed mother who became the mayor of Gallup, New Mexico, a town of 5000 population, by virtue of his leading his party's municipal elections.

Mr. Milosevic is active in Croatian circles. He is a member of the CFU English-speaking lodge in Gallup. He was born in Hibbing, Minn., and moved with his family to Gallup ten years ago, soon after which his father was killed in a coal mine.

Art Exhibition, Stage Programs Of SND Schools Continue Today, Tomorrow

The art exhibition of the Yugoslav School of Modern Art and the stage programs of the Slovene School of the St. Clair National Home will continue today and tomorrow at the St. Clair National Home, after an auspicious opening last night.

The program for today is: opening of art exhibition at 2 p. m. Admission until 6 p. m. will be 10 cents, later 25 cents. At 8 p. m. a stage program will be presented by students of the Slovene School. A two-act comedy "Oh, Ta Polona" will be given under the direction of Mrs. Mary Ivanusch, teacher of the school.

Pupils appearing in the play are: Theresa Kallister, Elsie Hrovat, Esther Mramor, Anna Cebul, Albina Ivanc, Margaret Stefanic and Josephine Makse.

A show including singing, dancing, and comedy will follow. It is called "A Scene in the Village" and was prepared by the late Edwin Primoshic. The following will appear: Florence Mramor, Julia Peternel, Anton Grdina, Jennie Lesar, John Rus, Mildred Marn, Mary Klemencic, Stephanie Arko, Anton Silc, Josie Mislc, Anton Perfolia, Louis Arko, Nettie Sraj, Josie Kozelj, Esther Mramor, Florence Sustar, Violet Svigel, Emil Adamic, Frank Glazer, Anton Sterle, Louis Tomsic, Frank Suhadolnik, Joseph Grdina, Zora Glazer, Florence Mramor, Olga Janchar, Margaret Tavcar, Dorothy Tavcar, Jennie Lesar, Mrs. Irma Kalan O'Hern will accompany on the piano.

Sunday's program will have Socialist singing club "Zarja" appearing in a concert at 8 p. m. Admission to the evening affair will be 25 cents, while only to the exhibition which opens at 2 p. m. it will be 10 cents.

Refreshments will be served both evenings in the Annex of the Home. Last night's opening had speeches by Frank Somrak, president of the National Home, and Judge Frank J. Lausche. Mrs. Mary Ivanusch gave several songs and Stanley Godnjavec played the accordion.

The exhibition is outstanding in the excellent color work produced by the pupils. Over 70 pictures are hanging, the work of 22 students.

Diamond Pickups

The sandlot race blasted out last Sunday and now you have upwards to several score of neighborhood boys playing in all classes of the league—Ray Zorman, with the Abels this year, leads as dean, I think—all the "A" teams have neighborhood timber on their rosters, while in other classes Slovene names just choke the rosters.

Ray Zorman scored both Abel runs while his team was taking a lacing from the Akron Firestones in the rubber city Sunday—he made one hit in five trips—Zupanic and Kallister made 2 and 3 bingles respectively to help the Rotbarts beat the Rosenblums 15-9—Pavlich, Serb basketball star played third for the Fishers and hit once to shine in his team's win over the Morris Mandel Shoes, 6-2—Kovacic made one hit for the Shoes, and that a homer, while Drenser and Mihalic played for the Fishers, with the former getting a hit—Johnnie Mervar continued hitting for the Poschke's, blasting two out of four for a 500 day, altho his team lost to the Lyon Tailors, 2-1; Globokar went hitless at third for the Barbucues—

It is said that the game between the SNPJ Federation of Cleveland and the Pennsylvania team at Idora Park June 14 will be a grudge battle, because the Cleveland boys are plenty angered at the Pa.'s for taking all the Cleveland girls away from them—Cleveland Strugglers are again in the Collinwood Community League—how about a contest to pick good names for the Inter-Lodge teams—Joey Konchan, I-L All-Star in basketball and the SNPJ Feds in baseball, plays the infield with the St. Barbara's of the Polish League—his girl's Irish, he's Slovene, and he plays with Poles, quite an international guy—

The Euclid Beach nine are back in 3rd with Mezege at 2nd, Starman at 3rd, Miklavcic, short and Kobal catch—they beat the Quiggles Services 10-4 Sunday—Koren led the St. Benedicts with 3 hits out of 5 trips to the plate and Koncan hit safely 3 times out of four for the same crew as they beat the Euclid Orioles in "C"—Posenel, of Com-

munity League fame plays 3rd for the Bens, while Ogrin plays left field and Speck 1st—

St. Michaels topped Arts 9-7 in the Lakewood League with Skufca helping them with 3 hits—in the same league Midland Steels pummeled the Miller Tailors, 13-4 as Makovic, Burdan and Zupanic cavorted for them in the outfield—

Latest American League averages show Kubel of Washington hitting .384 and Kreevich of Chicago .242—incidentally, Kreevich gets around a lot among the Slovenes in Chicago—Milnar tended to be wild as he made his debut for Minneapolis this week—in two innings he allowed four walks and five hits before being taken out of the game in the second—Tony Pianowski, I-L referee and English editor of the Polish Monitor, manages the Sunrise Beers in "B"—Eastern Stars beat the St. Joes 4-1 in 7 innings—Rudy Lokar pitched for the Stars and allowed 2 hits and struck out 13—Martin "Tiny" Grandovic of Ambridge, Pa. is headed for a varsity line position for Pop Warner's Temple U team—

The class "E" race started out in all the enthusiasm and fury common in kids—the Comets and Trojans played a close game, the Comets topping 3-2—Stopar, Habat and Klepas played for the Trojans and Yanchar had a 500 day for the Comets—entirely Slovene team composed of Cimperman, Vokac, Mlakar, Persin, Kopec, Krall, Zak, Vadnal, under the name of Cleveland Poetry, routed the Brazis Bros. 20-4—The Bliss A. C. beat the Cavaliers 10-9 with Subel, Kranz, Hach, Avman, Crtalic, Debelak and Coleman sporting Bliss colors—

Andy Curry fought Max Dempsey last night in a fast card at the Alliance of Poles hall—in the class "A" girls' league the Weaver Walls triumphed over the Blepp-Coombs 7 to 1, as Cookie Mahne garnered three hits—the SSCU League Bowlers who rolled in the City-Wide tournament Wednesday had outstanding company in Tom Manning, announcer and Al Sutphin, hockey backer, who rolled doubles on alleys alongside their—

Cleveland Plans to Attend SNPJ Day At Idora Park, Youngstown, June 14

It is reported that many Slovenes are planning the trip to Idora Park on June 14, for the SNPJ Day sponsored by the E.-S. Lodge Federation of Western Pennsylvania. Cleveland will be largely represented. Barber-ton, Akron and other Ohio communities have stated plans to attend. Youngstown, Girard, Warren and Niles are other Ohio center that will attend. Communities bordering the Ohio-Penna. state line are reported to be motivated by the thought to partake in the SNPJ Day program.

All present indications point to the fact that upwards from 4000 Slovenes will be in attendance.

In Western Penna. communities buses will provide the best means of transportation. Secy Lamuth has all the necessary information pertaining to transportation items as concerns Western Penna.

The day's program will be started with athletics. Andrew Prijatelj of Library will supervise all sports events. In the morning two softball games will be played. It is hoped to match a girls' team from Chicago's Integrity (SNPJ) lodge against a Gowanda Booster's team. The boys' game will be played by a leading Western Penna. SNPJ lodge team against a Cleveland aggregation. Field events will be had for juveniles, young men and women. One of the principle events will be a tug-of-war between 25 huskies from Ohio and Penna., if possible.

At 2:30 dancing will be had at the principle ball-room to the music of a nationally-known orchestra. Kristoff's orchestra of Girard will play Slovene tunes at the same time in the Heidelberg Inn.

The Speakers' program will be presented at 4:30 at the Park's auditorium. Films of the SNPJ will be presented at the close of the speeches.

At 6 p. m. the Kristoff orchestra will again play Slovene music in the Heidelberg Inn.

During the presentation of the above program, individuals can find enjoyment at the Park's rides, swimming pool, and other park amusements. There shall be a sufficiently diversified program for all to find enjoyment. Children will find particular pleasure in amusements specifically for them.

It is urged that all planning to attend bring baskets of foodstuffs that day. The Park will provide a checking place free of charge and sufficient outdoor tables for luncheon services.

Heidelberg Inn. The Speakers' program will be presented at 4:30 at the Park's auditorium. Films of the SNPJ will be presented at the close of the speeches. At 6 p. m. the Kristoff orchestra will again play Slovene music in the Heidelberg Inn. During the presentation of the above program, individuals can find enjoyment at the Park's rides, swimming pool, and other park amusements. There shall be a sufficiently diversified program for all to find enjoyment. Children will find particular pleasure in amusements specifically for them. It is urged that all planning to attend bring baskets of foodstuffs that day. The Park will provide a checking place free of charge and sufficient outdoor tables for luncheon services.

Tuxedo Rental

For Weddings and other Formal Occasions



Gornik's

6217 ST. CLAIR AVE.